
 

Ata da 13ª (décima terceira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, 

aos 05 (cinco) dias do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo 

Silvas, Jardel de Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Ewerton 

Gomes de Almeida, Luana da Silva Pires Machado, Marcelo Gomes Durão e 

Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção de Deus 

o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente colocou em discussão e 

votação a ata da 12ª (décima segunda) reunião ordinária do dia 20 (vinte) de 

agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por unanimidade e 

assinada pelos Vereadores. O Presidente leu as justificativas da ausência dos 

Vereadores Abraão Tomáz Anastácio e Geraldo Carlos Vieira nesta reunião.  

Depois o 1º Secretário apresentou o requerimento n.º 84/2025 da Vereadora 

Luana da Silva Pires Machado solicitando a limpeza no beco localizado na Rua 

Nossa Senhora Aparecida, próximo à lanchonete do Jardel, que dá acesso à 

Rua Geraldino Rocha que foi colocado em discussão e votação pelo Presidente 

e aprovado por unanimidade. O 1º Secretário apresentou o requerimento n.º 

85/2025 do Vereador Ewerton Gomes de Almeida pedindo a realização de 

operação tapa buracos e manutenção nas ruas dos bairros Areal e São Paulo, 

colocado em discussão. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida mencionou que 

fizeram uma operação tapa buracos no citado local com concreto, mas saiu com 

o passar do tempo. O Vereador Rodrigo Xavier falou que a pavimentação no 

bairro do Rosário, na Praça Coronel Afonso Leite, dentre outros locais da cidade 

se encontra com buracos e solicitou ao Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo que tome as medidas necessárias quando for possível. O Presidente 

colocou esse requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na 

sequência o 1º Secretário apresentou a indicação n.º 13/2025 do Vereador 

Rodrigo Xavier solicitando ao executivo a realização de estudo que viabilize 

reparos em uma calçada de passeio público na Rua Oswaldo Cunha, localizada 

no bairro Mundo Novo com saída na Rua Nossa Senhora Aparecida a pedido 

dos moradores, que foi colocada em discussão e votação pelo Presidente e 

aprovada por unanimidade. O Presidente apresentou o projeto de lei 

complementar n.º 13/2025 do executivo que “Altera a redação da Lei 

Complementar n. º 1230/2025 do, digo, que “Dispõe sobre a nova estrutura 



Administrativa e Organizacional do Município de Guarará e dá outras 

providências””, o projeto de lei n.º 14/2025 de autoria do Vereador Paulo Roberto 

Cassette Júnior que “Denomina de Creche Municipal Prefeito José Maurício de 

Sales a Creche Municipal de Guarará localizada na Rua José Pinto Soares e dá 

outras providências”, o projeto de lei complementar n.º 15/2025 do executivo que 

“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Guarará para o exercício 

financeiro de 2026”, o projeto de lei do executivo n.º 16/2025 que “Dispõe sobre 

o Plano Plurianual para o Município de Guarará para o período de 2026 a 2029 

e dá outras providências”, o projeto de lei  n.º 17/2025 do executivo que “Altera 

o Anexo de Metas Fiscais e Anexo de Riscos Fiscais da Lei n.º 1234 de 02 de 

julho de 2025, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2026”, o projeto de lei n.º 18/2025 do executivo que “Dispõe sobre 

concessão de subvenção social às Entidades que menciona e dá outras 

providências” e o n.º 19/2025 do legislativo que “Altera o anexo da Lei 1048 de 

24 de outubro de 2017 de 2017 e dá outras providências”.  O Vereador Ewerton 

Gomes de Almeida leu os ofícios n.º 83/2025 de sua autoria juntamente com o 

Vereador Geraldo Carlos Vieira encaminhado à Deputada Estadual, Sr.ª Sheila 

Aparecida Pedrosa de Melo Oliveira solicitando um recurso financeiro para 

Guarará colocar em prática a Lei Municipal n.º 1136/2022, que “Autoriza a 

criação de Programa Municipal de Equoterapia” e n.º 84/2025 para a mesma 

Deputada pedindo um veículo para o Conselho Tutelar do nosso município.   O 

Presidente, em atenção a uma moradora do bairro São Paulo, elogiou o Sr. º 

Paulo Fernando de Souza Gomes, operário de limpeza urbana de Guarará, mais 

conhecido por “Fernando Dandão” o qual cuida das ruas do bairro supracitado 

de maneira exemplar e levará o elogio ao conhecimento do Prefeito, como lhe 

foi solicitado também. Na oportunidade o Presidente elogiou também o Prefeito 

Célio José Ferraz pela organização da Festa do Peão de Guarará, pela limpeza 

urbana que aos poucos vem sendo realizada, a limpeza do córrego, são ações 

que veem modificando positivamente a nossa cidade. Ele estendeu o elogio ao 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, o Sr. º Adão Ferreira Batista, 

juntamente com os funcionários que tem surtido um resultado de excelência em 

Guarará. O Presidente mencionou que ele e alguns Vereadores desta Casa 

participaram de uma reunião conjunta com o Conselho de Prefeitos do CIESP 

no último dia 1º (primeiro) de setembro em São João Nepomuceno com o 



Presidente do Consórcio, o prefeito de Pequeri, Sr. º Glauco Braga Fávero, com 

o vice-presidente, o prefeito de Senador Cortes, Sr. º João Lúcio Dutra Ferreira 

e demais prefeitos que fazem parte do diretório e veem desempenhando um 

ótimo trabalho. Na sequência o Presidente parabenizou o Vereador Geraldo 

Carlos Vieira pela nova sede de sua padaria, espaço que ficou excelente e lhe 

desejou sucesso nesta nova fase. Depois o Presidente leu uma mensagem em 

comemoração ao Dia da Independência do Brasil, Dia 7 de Setembro 

enfatizando a importância de reafirmarmos o nosso compromisso de democracia 

e justiça. O Vereador Jardel de Souza Francisco informou que na próxima 

segunda-feira, dia 08 (oito) de setembro haverá atendimento médico para os 

moradores da zona rural, dentre outras ações da saúde, na Associação dos 

Agricultores de Guarará e Região com o Dr. º Matheus Vicini da Silva. Ele 

também parabenizou o Prefeito e toda a equipe pela Festa do Peão de Guarará, 

a qual ficou ótima e mencionou o trabalho realizado pelos responsáveis pelo 

CIESP e falou da necessidade de ter em Guarará o castra móvel. O Vereador 

Paulo Roberto Cassette Júnior explicou que o castra móvel está parado porque 

não tem veterinário no momento, mas tão logo contratem o profissional, o 

trabalho será realizado. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

sessão marcando  a próxima reunião para o dia 22 (vinte e dois) de setembro de 

2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. no local regimental. Eu, Paulo 

Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a presente ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.  

 


